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ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ:  
ВІД ІДЕЇ ДО РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Під навчальним проєктом розуміють діяльність учнів із розв‘язання 

конкретної проблеми, спрямованої на досягнення заздалегідь запланованого 

результату. Проєктна діяльність учнів передбачає перенесення знань у нові 

умови для розв‘язання значущої проблеми, досягнення кінцевого результату в 

процесі цілевизначення, планування й здійснення проєкту [5]. Методом 

проєктів доцільно скористатися в тоді, коли в освітньому процесі слід 

розв’язати дослідницьке/творче завдання, що передбачає, з одного боку, 

використання різноманітних методів і засобів навчання, а з іншого – 

інтегрування й застосування знань і вмінь із різних галузей науки/навчальних 

предметів. Цей метод передбачає такі етапи: 1) виявлення проблеми та її 

обговорення; 2) формулювання гіпотези; 3) визначення плану роботи та методів 
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дослідження; 4) самостійна робота учнів/груп з виконанню завдань проєкту; 

5) аналіз отриманих результатів; 6)  презентація та захист проекту [3; 4]. 

У проєктній діяльності виокремлюють діяльність учнів та вчителів. На 

думку Н. Гупана, добре продумана організація проєкту вчителем буде ключем 

до успіху. Дослідник виокремлює такі важливі моменти, на яких доцільно 

зосередитися вчителю а реалізації проєктної технології: 1) вибір теми, яку слід 

формулювати як проблему, що відкриває учням поле для дослідження; 

2) розробка комплекту індивідуальних і групових завдань, що всебічно 

висвітлюють обрану тему й уможливлюють залучення всіх учнів класу (з 

урахуванням пізнавальних можливостей кожного з них); 3) надання учням 

рекомендацій з пошуку, аналізу та застосування інформації, де передбачено 

опрацювання ними щонайменше 4–5 різних додаткових джерел відповідного 

змісту; 4) розробка й надання учням віковідповідних інструкцій з поетапного 

виконання проєкту; 5) визначення й обговорення з учнями форми 

представлення результатів проєктної діяльності [2].  

Тематику проєктів учитель може визначати разом з учнями, враховуючи 

при цьому інтереси учнів та їхніх батьків, регіональні особливості, матеріально-

технічну базу закладу загальної середньої освіти, рівень підготовленості учнів 

тощо. З цією метою можна провести опитування або анкетування, 

запропонувавши учням підкреслити декілька проблем, які їм найбільш цікаві. 

Щодо діяльності учнів методичній літературі поширеним є опис основних 

етапів виконання навчальних проєктів під назвою  «П‘ять П»: 1. Проблема, яку 

потрібно розв’язати в процесі виконання проєкту, висування припущень 

(гіпотез), які будуть перевірятися. 2. Планування – складання плану роботи, 

визначенням термінів, етапів роботи та виконавців. 3. Пошук інформації в 

різних джерелах, її аналіз, систематизація. 4. Продукт – підготовка 

запланованого результату проєкту: комп‘ютерної (мультимедійної) презентації, 

пригодницької ситуації, лепбуку тощо. 5. Презентація – представлення та 

захист «кінцевого продукту» однокласникам і однокласницям [5, с. 70]. 
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Існує кілька варіантів залученості учнів в навчальне проєктування, як-от: 

1. Самостійне проєктування: учні самостійно визначають ідею проєкту й 

алгоритм дій, а вчитель консультує їх із деяких питань. 2. Проєктування з 

допомогою вчителя: вчитель пропонує ідею проєкту й алгоритм дій, учні 

виконують дії самостійно, вчитель консультує з проблем, які виникають в 

учнів. 3. Проєктування з заданими ідеєю й алгоритмом дій: учитель/автор 

підручника визначає ідею/алгоритм, учні виконують чітко визначені завдання.  

До основних структурних елементів виконання проєктів відносять: 

І. Визначення мети навчального проєкту й постановка проблеми. 

ІІ. Планування виконання проєкту (строк, учасники, форма презентації). 

ІІІ. Хід реалізації проєкту: створення груп, розподіл завдань проєкту між 

групами та в самій групі між її учасниками; визначення джерел інформації, її 

збирання; аналіз і систематизація одержаної інформації, висування гіпотез; 

підбиття  підсумків, оформлення результатів; проведення презентацій проєктів. 

IV. Загальне обговорення (рефлексія) результатів дослідження [6]. 

Ключові слова: проєктна діяльність, метод проєктів, Нова українська 

школа. 
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